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Texte de la question

M. Marc Chavent alerte M. le ministre délégué auprès du ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle, énergétique et numérique, chargé de l'industrie, sur les conséquences de la hausse
des prix du gazole pour la compétitivité des entreprises industrielles fortement dépendantes du transport routier.
La guerre au Moyen-Orient et les tensions géopolitiques ont provoqué un choc sur les coûts énergétiques, ce
qui pèse directement sur les marges, l'investissement et les capacités d'exportation des sites industriels. Il
souligne que la hausse du gazole renchérit significativement les coûts de transport, qui représentent une part
importante du prix de revient pour certains secteurs intensifs en logistique et que l'inflation des coûts du
transport routier de marchandises demeure élevée, comprimant les marges des entreprises industrielles
clientes. Il rappelle que la filière de la plasturgie est particulièrement exposée à ces surcoûts : la quasi-totalité
des entreprises de la filière déclarent être impactées par les surcharges énergétiques et de carburant, avec une
hausse très significative de leur facture globale, dont une partie seulement a pu être répercutée à la clientèle, ce
qui entraîne une compression rapide des marges. Dans ce contexte, la Plastics Vallée, pôle industriel
stratégique du département de l'Ain, qui concentre une part majeure de l'emploi local dans la plasturgie, voit sa
compétitivité directement menacée par l'explosion des coûts d'acheminement des matières premières et des
produits finis, dans un environnement de concurrence internationale déjà très forte. La détérioration des marges
fragilise la capacité d'investissement, l'ancrage industriel et le maintien de l'emploi dans ce bassin déjà marqué
par des signaux d'alerte en matière d'emploi. Dans ce cadre, il lui demande quelles mesures le Gouvernement
entend prendre, d'une part, pour adapter et renforcer les dispositifs de soutien destinés aux sites industriels
fortement dépendants du transport routier et durement affectés par la hausse du prix du gazole et, d'autre part,
pour envisager, le cas échéant, des mécanismes de compensation ou d'allègement de charges ciblés sur les
bassins industriels stratégiques comme la Plastics Vallée, afin d'y préserver la compétitivité des entreprises et
les emplois qui en dépendent.
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